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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESTADUAL DE ZONEAMENTO 1 

ECOLÓGICO-ECONÔMICO DO TOCANTINS - CEZEE, às 09:35 horas, do dia 2 

quatorze de dezembro de dois mil e dezoito, na Sala de Reuniões da Subsecretaria do 3 

Planejamento e Orçamento da Secretaria da Fazenda e Planejamento – 4 

SUBPLAN/SEFAZ, foi realizada 3ª Reunião Ordinária da Comissão Estadual de 5 

Zoneamento Ecológico-Econômico do Tocantins, presidida pelo Presidente, Rodrigo 6 

Sabino Teixeira Borges, membro titular oriundo da extinta Secretaria do Planejamento 7 

e Orçamento - SEPLAN, contando com a participação dos seguintes membros: Cecília 8 

Amélia Miranda Costa, suplente da SEPLAN; Denise Gomes Loureiro, suplente do 9 

Instituto Natureza do Tocantins - NATURATINS; Tarcísio Cruz, suplente da Secretaria 10 

do Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia, Turismo e Cultura - SEDEN; 11 

Wilton Marcial Arantes, titular do Instituto de Terras do Estado do Tocantins - 12 

ITERTINS; Vag-Lan Gomes Borges, suplente da Secretaria do Desenvolvimento da 13 

Agricultura e Pecuária - SEAGRO; Expedito Alves Cardoso, titular da Universidade 14 

Estadual do Tocantins – UNITINS. Participaram ainda Leandro Roeder, Kleijane Sousa 15 

Costa, Bruno Cícero Moure, Ilda Celeste Lopes da Costa Martins e Paulo Augusto 16 

Barros de Sousa, técnicos da Gerência de Indicadores Econômicos e Sociais – 17 

GIES/SEFAZ, que tem sob sua supervisão a administração do contrato de execução do 18 

Zoneamento Econômico e Ecológico do Tocantins, bem como o Sr. Raimundo Nonato 19 

Casé de Brito, técnico da Superintendência do Planejamento e Desenvolvimento da 20 

SEFAZ e Rosilene Maria C. Reis, técnica do NATURATINS, conforme registrado em 21 

lista de presença. Constatado o quórum, o Presidente cumprimentou os presentes 22 

agradecendo a presença de todos, e fez a leitura da pauta da reunião: 1. Abertura; 2. 23 

Ordem do dia: i. Leitura e aprovação da ata da 2ª Reunião Ordinária da CEZEE/TO; ii. 24 

Proposição do calendário de reuniões ordinárias para 2019; iii. Síntese do estágio do 25 

instrumento zoneamento ecológico-econômico; 3. Palavra livre; 4. Encerramento. Na 26 

sequência, indagou acerca de inserção de novo item à pauta e não havendo 27 

manifestação do plenário procedeu a abertura dos trabalhos conforme previsto. 28 

Prosseguindo com abertura, o Sr Presidente fez uma breve introdução apontando a 29 

base legal e documental da reconstituição da CEZEE, de sua motivação e convocação 30 

para a presente reunião. Ressaltou a não realização das reuniões previstas no 31 

calendário para 2018, devido às questões políticas e eleitorais ocorridas no Estado, 32 

bem como ao calendário de Reuniões Técnicas Temáticas e Consultas Públicas que 33 

ocuparam vários membros da comissão e técnicos da área. Passou-se então à leitura 34 

da Ata da 2ª Ordinária da CEZEE/TO, feita pela técnica da GIES/SEFAZ Ilda Celeste. 35 

Indicadas pequenas alterações de caráter normativo, foram feitas as devidas correções, 36 

sendo a referida Ata aprovada, reimpressa e assinada pelos membros presentes. Em 37 

continuidade à pauta, o Presidente apresentou ao plenário as datas propostas para as 38 

três reuniões quadrimestrais da Comissão para o ano de 2019, as quais foram 39 

acolhidas pelos membros sem qualquer ressalva, ficando, portanto, definidas para 28 40 

de agosto, 15 de agosto e 28 de novembro de 2019. Na sequência, o Sr. Presidente, 41 

Rodrigo Sabino Teixeira Borges apresentou a síntese do estágio do instrumento 42 

zoneamento ecológico-econômico, elencando os passos realizados e dando especial 43 

destaque aos desafios técnicos a serem enfrentados pela CEZEE-TO no próximo ano, 44 

com a conclusão do Plano de Zoneamento Ecológico-Econômico do Tocantins, 45 

aprovação nas instâncias estaduais, transformação em Lei Estadual e, finalmente, a 46 

inclusão das diretrizes do Zoneamento em âmbito Federal, conforme define a legislação 47 
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pertinente. Foram ressaltadas as prováveis mudanças de estrutura que vêm sendo 48 

anunciadas tanto em nível federal como estadual e a necessidade de rever-se a base 49 

legal da Comissão, com vistas a adequá-la às novas configurações do Governo. 50 

Abrindo a Palavra Livre, o Presidente Sr. Rodrigo Sabino Teixeira Borges, informou aos 51 

membros quanto à aprovação de linha de financiamento de apoio do Fundo Amazônia, 52 

gerido pelo Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social  BNDES, que 53 

apoiará projetos em apoio à elaboração, revisão, detalhamento e implementação dos 54 

processos de zoneamento ecológico-econômico (ZEE) na Amazônia Legal, com 55 

recursos não reembolsáveis, no valor de até R$ 10 milhões.. Pedindo a palavra, o sr. 56 

Vag-Lan, SEAGRO, sugeriu a proposição de um projeto de maior detalhamento da rede 57 

urbana na Zona Metropolitana de Palmas, tendo em vista ela já atingir na presente data 58 

35% da população do Estado, com perspectiva de crescimento para os próximos anos 59 

de atingimento da meta de 50% da população. Houve esclarecimento por parte do Sr. 60 

Presidente de que a escala trabalhada no ZEE não alcança tal detalhamento o que 61 

seria possível apenas com um projeto de Desenvolvimento Regional. O técnico 62 

Raimundo Casé, que atuava junto à extinta Superintendência de Desenvolvimento 63 

Regional informou que o Ministério Público já possui um trabalho nesse sentido e que 64 

chegou a participar de algumas reuniões, não sendo, no entanto, mantido por questões 65 

de visão institucional do dirigente do Órgão. Ressaltou o Sr. Presidente que a função do 66 

ZEE não é de descer a tal detalhamento, mas que ele poderá apontar para essas 67 

necessidades. O Sr. Vag-Lan apresentou ainda uma nova sugestão de que houvesse a 68 

interface entre o ZEE e a elaboração e atualização dos planos de manejo das Áreas de 69 

Proteção Ambiental de domínio estadual, executada pelo NATURATINS, ao que 70 

respondeu o Sr. Presidente que tal interface já existe. Por fim, nada mais havendo a ser 71 

tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos desejando votos de um Feliz 72 

Natal e de grandes realizações para 2019. Deu, então, por encerrada a 3ª Reunião, 73 

informando que a presente ata, uma vez aprovada pelo Plenário da Comissão Estadual 74 

de Zoneamento Ecológico-Econômico, será assinada por mim, __________________ 75 

Secretária Executiva, Ilda Celeste L. C. Martins, pelo Presidente, Rodrigo Sabino 76 

Teixeira Borges, e demais Membros da Comissão. 77 

Rodrigo Sabino Teixeira Borges 
Presidente 
SEPLAN 

Cecília Amélia Miranda Costa 
Membro Suplente  

SEPLAN 
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Membro Titular 

ITERTINS 
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